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Molnár Zsolt Szarkacsapda című művén a megtisz-
tított szerkezetet látjuk. A steril fehér térben szinte 
elvész a kicsiny ábra, egészen közel kell mennünk 
hozzá, hogy kivehetővé váljon. Önkéntelenül is 
keressük benne a szarkát, majd megkönnyebbülten 
nyugtázzuk, hogy se fogollyal, se tetemmel nem kell 
szembesülnünk. Épp, mint a terméket reklámozó 
fotókon, csak a szerkezet konstrukciója áll előttünk, 
garantáltan vérmentesen, dicsérve az emberi lelemé-
nyesség „hatékony és eredményes” megtestesülését. 
A rendszerben mégis zavar támad: habár Molnár 
Zsolt ábrájának precíz kivitele első pillantásra azt 
sugallja, hogy a látvány a tárgy műszakilag pontos 
leképezése, a figyelmes nézőnek feltűnhet, hogy 
ennek a kalitkának nincsenek rácsai, funkcióját ily 
módon aligha tölti be eredményesen. Felüti tehát 
a fejét az irónia, minden eredményes és hatásos 
szarkavadász ellensége. Molnár Zsolt tehát egyazon 
gesztussal, ahogy megteremti a maga állatcsapdáját, 
ki is nyitja annak ajtaját, a szerkezetből csak azt 
tartva meg, ami az életet szolgálja: az etetőt.

A Szarkacsapda csak egyike azoknak az etikus 
konstrukcióknak, amelyekkel Molnár Zsolt élet és 
halál kérdésein elmélkedik. Kérdésfelvetésének 
magva morális dilemma, a technikai fejlődés csillogó 
felszíne mögött meghúzódó élet elleni áldozatok 
felmutatása. Bár az általa teremtett látvány látszólag 
olyan felkavaró, mint egy mezőgazdaságigép-kiállítás, 
a prezentáció hűvös felszíne mögött egy aktivista 
demonstrációja lüktet.

A Szarkacsapda technikája hivatalos megnevezése 
szerint kollázs, vagyis másodlagosan felhasznált 
anyagok összeillesztéséből létrejött mű. A divatos 
recycling jegyében alapanyaga újrahasznosított, 
konkrétan céltáblapapír, amely önmagában határozott 
jelentéssel bíró textúra. A kalitka/etető konstrukciója 
a lőtábla feketéjének hajszálpontos kimetszése által 
rajzolódik ki a fehér alapon. Hagyományos értelemben 
vett rajzi vonal tehát nem található Molnár Zsolt 
képein. Ennek ellenére (vagy ezzel együtt) 2018-ban e 
műcsoport kapta a Magyar Grafikáért Alapítvány által 
1996-ban alapított „Az év grafikája” díjat. Koós Gábor, 
Födő Gábor és Gallov Péter után ismét olyan fiatal 
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moLNár zsoLt: Tornado AirSerg, 2018,  
kollázs, c-print, maszkolás, papír, szinterezett alumínium, 
plexi, 185×255,5×130 cm

Helyzetszabályozó 
pollinátor

Molnár Zsolt szépségesen talányos masinái
r é V é s z  e m e s e

Amit az ember nem tud közvetlenül 
agyonvágni vagy leszúrni, annak csapdát 
épít, hogy aztán a csapdába ejtett lényt 
agyonvágja vagy leszúrja. A csapda.hu 
leírása szerint a szarkacsapda „hatékony és 
eredményes élvefogó madárcsapda”, amely 
„a tisztításon kívül más egyéb karbantartást 
nem igényel”. Mint tudjuk, a tisztítás minden 
fegyver esetében kardinális kérdés, mert 
hogy is nézne ki az életveszélyes finom-
szerkezet a rászáradt, véres húscafatokkal? 








